
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA E DÉCIMA SEGUNDA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 01 de abril de 2025 

Início: 19h 17min. 

Término: 23h 15min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidenta: Eluza Salvador Côrtes 

Vice-Presidente: Matheus Muscardi de Souza 

Secretário: Irio Henriques Furtado Filho. 

 

Plenário: 

Ana Paula Callegaro da Silva, Edison de Souza Silva, Fabiana Ferreira 

de Andrade, Leonardo de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidenta; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3º) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata da Reunião 

Ordinária do dia 18 de março de 2025; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª)Tribuna Livre: A Presidenta convidou para ocuparem a Tribuna 

Livre a Sra. Isabelle A. Pimentel Girardi e a Sra. Lucineia Lúcia 

Ventura Matias, que tiveram vinte minutos para exporem assuntos 

referentes à Fibromialgia. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº. 02/2025, que “Altera a Lei Complementar nº. 58, 



 

 

de 20 de maio de 2022 que ‘Dispõe sobre a Estruturação 

Administrativa e Organizacional do Poder Executivo Municipal de 

São João Nepomuceno, Estado de Minas Gerais e dá outras 

providências”. Parecer nº. 10/2025 da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação, Parecer nº 10/2025 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais e Parecer nº. 07/2025 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

17/2025, que “Autoriza a filiação do Município de São João 

Nepomuceno junto à União Nacional dos Conselhos Municipais de 

Educação de Minas Gerais UNCME/MG, e dá outras providências”. 

Parecer nº. 21/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº. 20/2025 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 

Parecer nº. 14/2025 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

18/2025, que “Institui a Campanha ‘Junho Verde’ no Município de 

São João Nepomuceno/MG”. Parecer nº. 23/2025 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 22/2025 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

19/2025, que “Dispõe sobre a concessão de subvenção social à 

Entidade que menciona, e dá outras providências”. Parecer nº 22/2025 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº 21/2025 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 15/2025 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

20/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Marco 

Aurélio Ayupe”. Parecer nº. 05/2025 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 



 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

21/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Sra. 

Cristina de Oliveira Castro”. Parecer nº. 06/2025 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

22/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Ex-

Vereador José Maria de Almeida”. Parecer nº. 07/2025 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

23/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Isaias 

Sporch de Freitas”. Parecer nº. 08/2025 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

24/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Dra. Geani 

Maria Itaborahy”. Parecer nº. 09/2025 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

25/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à 

Excelentíssima Deputada Estadual Chiara Teixeira Biondini”. Parecer 

nº. 10/2025 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

26/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. 

Roberto Isaias de Almeida Santos”. Parecer nº. 11/2025 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

27/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Juarez 

Detoni Knop”. Parecer nº. 12/2025 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº 

28/2025, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Romero 



 

 

Roque Barbosa”. Parecer nº 13/2025 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº 

29/2025, que “Declara de Utilidade Pública o Projeto Social Três 

Marias SJN MG”. Parecer nº 24/2025 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 23/2025 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

30/2025, que “Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Dr. Bruno 

Aquino Marcelino”. Parecer nº. 14/2025 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Pedido de Providência nº. 08/2025: Vereador Matheus Muscardi de 

Souza, solicitando providências quanto à regularização dos passeios 

na Avenida Israel Pinheiro, Bairro Henriques, especificamente nos 

seguintes endereços: imóveis de números: 5, 13, 27, 37, 47, 57, 69, 87, 

105 e 127. Caso os responsáveis não realizem as obras dentro do 

prazo estabelecido, o Vereador solicitou que o Município execute os 

serviços de forma compulsória, cobrando dos proprietários os custos 

decorrentes, conforme prevê o §1º do Artigo 25 do Código de 

Posturas Municipal, com a devida inscrição da despesa em dívida 

ativa. Ainda sugeriu, por fim, que o Poder Executivo avalie a 

possibilidade de realizar ações educativas e orientativas, visando 

conscientizar a população sobre a importância da manutenção dos 

passeios públicos e os benefícios da acessibilidade urbana para toda a 

população. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 135/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de melhorias na 

infraestrutura do parquinho do Distrito de Ituí, localizado na rua 

principal, próximo ao Centro Comunitário e à quadra poliesportiva. O 

Vereador sugeriu que sejam avaliadas e executadas as intervenções 



 

 

necessárias, como reparos em brinquedos danificados, melhoria do 

piso, reforço na estrutura de proteção e, se possível, a instalação de 

novas opções de lazer. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 131/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

solicitando que seja realizada análise de viabilidade para a concessão 

de isenção ou desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU) para as famílias que possuem em seu núcleo crianças 

diagnosticadas com o Transtorno do Espectro Autista (TEA) e/ou 

Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH). 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 139/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

indicando ao Executivo Municipal a revitalização do espaço de lazer 

localizado na Avenida Engenheiro Luiz Otávio Gonçalves, incluindo a 

instalação de uma academia ao ar livre ou ampliação dos aparelhos 

existentes, melhorias no paisagismo para tornar o ambiente mais 

agradável, manutenção periódica da estrutura e reforma do piso, que 

atualmente encontra-se danificado. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 08/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, manifestando seu reconhecimento e aplausos à Escuderia 

Sãojoanense Black Cygnus pela sua brilhante atuação na Etapa 

Regional do F1 in Schools, garantindo a classificação para a Etapa 

Nacional, e por representar São João Nepomuceno e Minas Gerais 

com excelência no Festival SESI Nacional de Robótica 2025, 

realizado em Brasília. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 133/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

encaminhando ao Executivo Municipal o presente Anteprojeto de Lei 

que “Altera a Lei nº. 1.861, de 28 de março de 1996, que ‘Institui o 

Plano de Cargos e Salários, determina o regime jurídico da 

Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno-MG e dá outras 

providências”. Referida Proposição trata especificamente sobre a 

redução da carga horária dos servidores públicos efetivos do Poder 



 

 

Executivo para 30 (trinta) horas semanais, sem redução salarial. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 143/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal a instalação de um ponto de 

ônibus, com banco e cobertura, na Rua Jorge Matozinhos, no Bairro 

Bela Vista. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 142/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando que o Executivo Municipal, através dos setores 

competentes, analise a viabilidade de retirada de 1m a 1,5m do muro 

situado na divisa das Ruas Prefeito Nagib Camilo Ayupe e dos 

Henriques (em frente ao bar do Filinho). A medida tem como 

finalidade melhorar a visibilidade para os condutores, tendo em vista 

que, quando chegam ao cruzamento, vindos do Bairro Caxangá, os 

motoristas precisam avançar, podendo ocasionar risco de acidentes. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 144/2025: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade urgente de 

asfaltamento da Rua Luiz Pasteur, no Bairro São José, especialmente 

no trecho inicial mais inclinado. Ademais, solicitou melhorias na 

grade de proteção do corrimão existente nesta mesma via, assim como 

reparos na calçada desse mesmo trecho. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 124/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria, ou 

Departamento competente, a elaboração de estudos para melhorar as 

condições do tráfego de veículos na Rua Expedicionário Garcia 

Lopes, Centro da cidade. De acordo com o Vereador, mesmo sendo 

uma rua estreita, em sua grande parte, trata-se de via com trânsito em 

mão dupla, mas com enorme movimento de veículos, o que pode 

colocar em risco a integridade patrimonial e física dos condutores que 

transitam pela mencionada via, inclusive dos pedestres. Como 

sugestão, uma alternativa que poderia ser considerada pelo Setor 



 

 

competente, seria trânsito em mão única, parcial ou total, no sentido 

determinado da via em questão. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 127/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando que seja analisada a possibilidade de o Município efetuar o 

pagamento da diferença do reajuste do Piso Salarial do Magistério 

referente ao ano de 2022. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 130/2025: Assinada por todos os Vereadores, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Fazenda, após verificar o “impacto financeiro”, a 

analisar a possibilidade de conceder “complemento de reajuste 

salarial” aos servidores municipais que não foram contemplados com 

a correção anual de 7,5% (sete e meio por cento), ora concedido ao 

salário mínimo, pelo Governo Federal. Para os servidores que 

receberam 6% (seis por cento) de reajuste em janeiro de 2025, 

sugeriram que seja concedido complemento salarial em 3 (três) 

parcelas, a juros compostos, como segue: competência julho; 

competência setembro e competência novembro, sendo a correção de 

0,5% (taxa de 0,0050); 0,5% (taxa de 0,0050) e 0,4% (taxa de 

0,004903), respectivamente, totalizando 1,5% (um e meio por cento). 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 134/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria 

competente a proceder com a instalação de corrimãos nas escadas das 

entradas da Escola Municipal Coronel José Braz. O Vereador também 

sugeriu o tratamento do piso ou outro recurso que o torne menos 

escorregadio e com mais aderência. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 125/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando à Prefeitura Municipal, por meio do Setor competente, a 

criação de vagas de estacionamento exclusivas para idosos e pessoas 

com deficiência nas imediações das Agências da Caixa Econômica 

Federal e do Sicoob Credimata, localizando-as de maneira estratégica, 

que favoreça a acessibilidade e o conforto de tais usuários. Aprovada. 



 

 

 

- Indicação nº. 122/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Poder Executivo que sejam realizados estudos e adotadas 

as providências para a criação e sinalização de vagas exclusivas para 

automóveis no Centro da cidade de São João Nepomuceno. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 09/2025: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando seu reconhecimento e aplausos ao Dr. Gláucio 

Silva Souza, pela sua dedicação, competência e contribuição 

significativa à medicina, especialmente na área de transplantes de 

órgãos. Aprovada. 

 

- Requerimento nº. 05/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

requerendo à Mesa Diretora a designação uma Comissão Especial 

para averiguar possíveis irregularidades nos descontos em folha dos 

servidores públicos sindicalizados, relacionados aos valores 

repassados ao Sindicato dos Servidores Públicos de São João 

Nepomuceno – SISEP SJN. Aprovada. Ato contínuo, a Presidenta 

nomeou a Comissão Especial, que ficou assim designada: Presidente: 

Vereador Edison de Souza Silva, Relator: Vereador Leonardo de 

Oliveira Dutra, Secretário: Vereador Vivaldi Dávila do Carmo 

Arcangelo. 

 

- Moção de Aplausos nº. 10/2025: Vereador Edison de Souza Silva, 

prestar uma justa e merecida homenagem ao 1º Tenente da Reserva 

Francisco Das Chagas Ribeiro Martins, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Município e à formação cívico-militar 

de jovens através do Tiro de Guerra 04-023. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 136/2025: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam tomadas as 

devidas providências para a instalação de iluminação no campo de 

futebol localizado no Bairro Três Marias. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 129/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a realização de 



 

 

melhorias na área arborizada que separa as Ruas Antônio Detoni e 

Waldeck Heriques, no Bairro Três Marias. Dentre as intervenções 

necessárias, o Vereador destacou a construção de uma calçada no 

entorno dessa área, garantindo mais segurança para os pedestres que 

circulam pelo local. Além disso, disse ser necessária a instalação de 

uma escada para facilitar o acesso dos moradores, que atualmente 

utilizam uma passagem improvisada de terra. Ainda de acordo com o 

Vereador, outro ponto essencial é a contenção do barranco localizado 

na Rua Antônio Detoni, uma vez que, em dias de chuva, a terra desce 

para via, provocando transtornos e entupindo o bueiro. Para evitar esse 

problema, sugere-se a construção de um sistema de contenção, bem 

como o plantio de grama e a realização de serviços de paisagismo, 

melhorando a segurança e a estética do local. Por fim, além dessas 

melhorias, o Vereador solicitou a instalação de um ponto de ônibus 

com guarita na Rua Antônio Detoni, abaixo da área arborizada, visto 

que muitos moradores aguardam o transporte público no local e ficam 

expostos ao sol e à chuva. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 121/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Poder Executivo que analise a possibilidade de 

disponibilizar as vagas de estágio previstas na Lei nº. 3.275, de 10 de 

julho de 2019, assegurando a implementação do Programa Municipal 

de Bolsa Estágio e permitindo que estudantes do ensino técnico, 

superior e de pós-graduação possam contribuir e adquirir experiência 

nos diversos setores da Administração Pública Municipal. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 138/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que adote as 

medidas necessárias para regularizar a situação dos moradores de 

Araci (última rua), providenciando a documentação legal pertinente, 

de modo a garantir a formalização da posse dos terrenos e possibilitar 

a solicitação dos serviços públicos essenciais. Tal pedido justifica-se 

uma vez que diversos munícipes receberam terrenos na localidade de 

Araci (última rua) durante gestões municipais passadas e o documento 

fornecido à época não possui qualquer validade jurídica. Aprovada. 

 



 

 

- Indicação nº. 126/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, indicando ao Poder Executivo a reforma da Praça Natalino 

André dos Santos, no Bairro Três Marias, com atenção especial ao 

parquinho infantil, que apresenta madeiras quebradas, pregos expostos 

e falta de areia, colocando em risco a segurança das crianças. Além 

disso, solicitou a manutenção periódica da limpeza do local, 

garantindo um ambiente seguro e agradável para as famílias que 

frequentam a Praça. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 132/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano, a instalação de 

iluminação pública e bancos nos jardins da Rua Paulo Delage, no 

Distrito de Taruaçu. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 137/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, sugerindo a substituição do atual sistema de adiantamento 

de valores pelo pagamento de diárias aos motoristas. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 123/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo ao Poder Executivo a aquisição de drones e data show para 

a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 140/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo que o Executivo Municipal, por meio das Secretarias de 

Obras e Educação, proceda a estudos no sentido de realizar 

redimensionamento de aérea desativada na Escola Municipal Coronel 

José Brás, para transformação em área de recreação para os alunos. A 

Vereadora solicitou ainda que, com a citada reativação, possa ter uma 

entrada pela lateral da escola, sugerindo ainda a construção de uma 

cobertura para proteção contra o sol e chuvas, assim como para que 

possa abrigar o porteiro que ali exerce suas funções e 

consequentemente dando mais conforto à entrada dos alunos, pais e 

professores. Aprovada. 

 



 

 

- Indicação nº. 141/2025: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, 

sugerindo que o Executivo Municipal, proceda a estudos no sentido de 

realizar 1ª Conferência Municipal de Cidades, visando dar 

contribuição com informações e diagnósticos de nosso Município para 

a 6º Conferência Nacional de Cidades Gestão Urbana e Habitação. 

Aprovada. 

 

8ª) Ordem do Dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 

02/2025, que “Altera a Lei Complementar nº. 58, de 20 de maio de 

2022 que ‘Dispõe sobre a Estruturação Administrativa e 

Organizacional do Poder Executivo Municipal de São João 

Nepomuceno, Estado de Minas Gerais e dá outras providências”. 

Votaram a favor do Projeto os Vereadores: Ana Paula Callegaro da 

Silva, Edison de Souza Silva, Irio Henriques Furtado Filho, Leonardo 

de Oliveira Dutra, Matheus Muscardi de Souza, Nei Medina de 

Oliveira e Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. Votou contra o 

Projeto a Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. Foi então o Projeto 

aprovado por 7 votos a 1. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17/2025, que 

“Autoriza a filiação do Município de São João Nepomuceno junto à 

União Nacional dos Conselhos Municipais de Educação de Minas 

Gerais UNCME/MG, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18/2025, que 

“Institui a Campanha ‘Junho Verde’ no Município de São João 

Nepomuceno/MG”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 19/2025, que 

“Dispõe sobre a concessão de subvenção social à Entidade que 

menciona, e dá outras providências”. Aprovado. 

 



 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Marco Aurélio 

Ayupe”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Sra. Cristina de Oliveira 

Castro”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 22/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Ex-Vereador José Maria 

de Almeida”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Isaias Sporch de 

Freitas”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 24/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Dra. Geani Maria 

Itaborahy”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Excelentíssima Deputada 

Estadual Chiara Teixeira Biondini”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Roberto Isaias de 

Almeida Santos”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Juarez Detoni 

Knop”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 28/2025, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Romero Roque Barbosa”. 

Aprovado. 

 



 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 29/2025, que 

“Declara de Utilidade Pública o Projeto Social Três Marias SJN MG”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Dr. Bruno Aquino 

Marcelino”. Aprovado. 

 

- A Presidenta declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 e 30/2025, e o 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2025. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) A Presidenta declarou encerrada a décima primeira Sessão e 

declarou aberta a décima segunda Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2025. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 

02/2025, que “Altera a Lei Complementar nº. 58, de 20 de maio de 

2022 que ‘Dispõe sobre a Estruturação Administrativa e 

Organizacional do Poder Executivo Municipal de São João 

Nepomuceno, Estado de Minas Gerais e dá outras providências”. 

Votaram a favor do Projeto os Vereadores: Ana Paula Callegaro da 

Silva, Edison de Souza Silva, Irio Henriques Furtado Filho, Leonardo 

de Oliveira Dutra, Matheus Muscardi de Souza, Nei Medina de 

Oliveira e Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. Votou contra o 

Projeto a Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. Foi então o Projeto 

aprovado por 7 votos a 1. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17/2025, que 

“Autoriza a filiação do Município de São João Nepomuceno junto à 

União Nacional dos Conselhos Municipais de Educação de Minas 

Gerais UNCME/MG, e dá outras providências”. Aprovado. 

 



 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18/2025, que 

“Institui a Campanha ‘Junho Verde’ no Município de São João 

Nepomuceno/MG”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 19/2025, que 

“Dispõe sobre a concessão de subvenção social à Entidade que 

menciona, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Marco Aurélio 

Ayupe”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Sra. Cristina de Oliveira 

Castro”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 22/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Ex-Vereador José Maria 

de Almeida”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Isaias Sporch de 

Freitas”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 24/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Dra. Geani Maria 

Itaborahy”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ à Excelentíssima Deputada 

Estadual Chiara Teixeira Biondini”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Roberto Isaias de 

Almeida Santos”. Aprovado. 

 



 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Sr. Juarez Detoni 

Knop”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 28/2025, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Romero Roque Barbosa”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 29/2025, que 

“Declara de Utilidade Pública o Projeto Social Três Marias SJN MG”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30/2025, que 

“Concede a ‘Comenda Mérito Legislativo’ ao Dr. Bruno Aquino 

Marcelino”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

A Presidenta declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 17, 18, 19, 20, 

21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 e 30/2025, e o Projeto de Lei 

Complementar nº 02/2025. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre: 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Instalação do Parlamento Jovem. Data: 08 de abril de 2025, às 

17:30hs., no Plenário da Câmara Municipal. 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 22 de abril de 2025. 

 

- Sem mais a tratar, a Presidenta encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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